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 אינטגרלים מיידיים

 שאלות 

 :12-1בשאלות חשב את האינטגרלים 

 )פתירה על ידי הכלל:
1

1

n
n x

x dx c
n

+

= +
+) 

1) 4dx 2) 4x dx 3) 
2

1
dx

x
 

4) xdx 5) 
1

dx
x x
 6) 104x dx 

7) ( )22 1x x dx− + 8) 3

4

3
2 x dx

x

 
+ 

 
 9) ( )

2
2 1x dx+ 

10) ( )( )2 1 2x x dx+ + 11) 
2 4

2

1 2x x
dx

x

+ +
 12) 

1x
dx

x

+
 

 

 

 :20-13בשאלות חשב את האינטגרלים 

))פתירה על ידי הכלל: )
( )

( )

1

1

n

n ax b
ax b dx c

a n

+
+

+ = +
 +) 

13) ( )
10

4 1x dx+ 14) ( )
10

2 2 1x x dx− + 15) 
( )

5

4

2
dx

x −
 

16) 3 4 10x dx− 17) 
10

2 4
dx

x +
 18) 

( )
4

1

x
dx

x −
 

19) 
1

dx

x x− −
 20) 

1 1

xdx

x + +
  
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 :26-21בשאלות חשב את האינטגרלים 

)פתירה על ידי הכלל:
ln1 ax b

dx c
ax b a

+
= +

+) 

21) 
1

4
dx

x 22) 
21 x x

dx
x

+ +
 23) 

2
1

1 dx
x

 
+ 

 
 

24) 
1

4 1
dx

x − 25) 
3

2

x
dx

x

+

+ 26) 
4 1

2

x
dx

x

+

+ 

 

 

 :29-27בשאלות חשב את האינטגרלים 

)פתירה על ידי הכלל:
ax b

ax b e
e dx c

a

+
+ = +) 

27) ( )4x xe e dx−+ 28) ( )
2

1xe dx+

 29) 
3 4

1
4 x

x
e dx

e

 
+ 

 
 

 

 

: חשב את האינטגרל (30
2 32 4 10

5

x x x

x
dx

+ +
 

)פתירה על ידי הכלל:
ln

mx n
mx n a

a dx c
m a

+
+ = +)  

 

 :האינטגרלחשב את  (31
2

21

x
dx

x−
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 תשובות סופיות 

1) 4x c+ 2) 
5

5

x
c+ 3) 

1
c

x
− + 

4) 
1.5

1.5

x
c+ 5) 

2
c

x
− + 6) 

114

11

x
c+ 

7) 
3 22

3 2

x x
x c− + + 8) 

3 4

3

1 3

2

x
c

x
− + + 9) 

5 32

5 3

x x
x c+ + + 

10) 
4 3 22

2
4 3 2

x x x
x c+ + + + 11) 

31
2

3

x
x c

x
− + + + 12) 

1.5 0.5

1.5 0.5

x x
c+ + 

13) 
( )

11
4 11

44

x
c

+
+ 14) 

( )
21

1

21

x
c

−
+ 15) 

( )
4

1

2
c

x
− +

−
 

16) ( )
4

3
3

4 10
16

x c− + 17) 10 2 4x c+ +  

18) 
( ) ( )

2 3

1 1

2 2 3 1
c

x x
− − +

− −
 19) ( )( )

3 3
2 2

2
1

3
x x c− − + + 

20) ( )
32

1
3

x x c+ − + 21) 
ln

4

x
c+ 22) 

2

ln
2

x
x x c+ + + 

23) 
1

2lnx x c
x

+ − + 24) 
ln 4 1

4

x
c

−
+ 25) ln 2x x c+ + + 

26) ( )4 1.75ln 2x x c− + + 27) 
4

4

x
xe

e c−− + 28) 
2 2

2

xe
c

+

+ 

29) 

4

3
2

3
8

4

x
x

e
e c

−

− + 30) 
( )

( )

2 16

2005 5

2 16 ln 200
ln ln

5 5

x x

x

c

   
   
   + + +
   
   
   

 

31) 
1 1

ln
2 1

x
x c

x

 + 
− − + 

− 
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 "הנגזרת כבר בפנים"אינטגרלים בשיטת 

 שאלות 

 הערה: את האינטגרלים בפרק זה ניתן לפתור גם בעזרת שיטת ההצבה.

 

 :11-1חשב את האינטגרלים בשאלות  

1) 
2

2

1

x
dx

x + 2) 
2

3 1

x
dx

x + 3) 
1

ln
dx

x x 

4) 
2

1

x

x

e
dx

e

+

+ 5) 
2

2xe xdx 6) 
22xe xdx−

 

7) 
ln x

dx
x 8) 

2

2

1

x
dx

x +
 9) 22 1x x dx+ 

10) 2 3 4x x dx+ 11) 
ln x

dx
x  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 תשובות סופיות 

1) 2ln 1x c+ + 2) 
31

ln 1
3

x c+ + 3) ln ln x c+ 

4) 2 ln 1xe e c+ + 5) 
2xe c+ 6) 

22

4

xe
c

−

− + 

7) ( )
21

ln
2

x c+ 8) 
22 1x c+ + 9) ( )

3
2 2

2
1

3
x c+ + 

10) ( )
3

3 2
2

4
9

x c+ + 11) ( )
3

2
2

ln
3

x c+  
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 מציאת פונקציה קדומה

 שאלות 

)נתונה הנגזרת הבאה:  (1 ) 3' 2 4f x x x= −. 

)ידוע כי הפונקציה עוברת בנקודה  )2,3. 

 מצא את הפונקציה. 

 

)נתונה הנגזרת הבאה:  (2 ) 3' 5 7f x x= +. 

4xבנקודה שבה  x-ידוע כי הפונקציה חותכת את ציר ה =. 
 מצא את הפונקציה. 

 

)נתונה הנגזרת הבאה:  (3 ) ( )
2

5

10
' 1

1
f x x

x
= + −

+
. 

6yבנקודה שבה  y-ידוע כי הפונקציה חותכת את ציר ה = −. 

 מצא את הפונקציה. 

 

)נתונה נגזרת של פונקציה"   (4 )' 2 6f x x= −. 

 .5ערך הפונקציה בנקודת הקיצון שלה הוא 
 את הפונקציה.  מצא

 

)נתונה נגזרת של פונקציה:  (5 )' 2 1 2f x x x= + − − +. 

שיפוע המשיק לפונקציה, בנקודה שבה 
2

5
3

y  .3, הוא =

 מצא את הפונקציה. 

 

)נתונה הנגזרת השנייה של פונקציה:  (6 )'' 6 6f x x= +. 

 .1, וערך הפונקציה בנקודה זו הוא −12שיפוע הפונקציה בנקודת הפיתול שלה הוא 
 מצא את הפונקציה. 

 

)נתונה הנגזרת השנייה של פונקציה:  (7 ) 3

8
'' 1f x

x
= +. 

4yהמשיק לפונקציה בנקודת הפיתול שלה הוא הישר  = −. 

 ציה. מצא את הפונק
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f:נתונה פונקציה   (8 R R→  (0)המקיימת 0f ובנוסף לכל   =
0x יממש: 

0

0
0

0

( ) ( )
lim | |
x x

f x f x
x

x x→

−
=

−
 

 מצא את תחומי הרציפות של הפונקציה. .א

חשב את הגבול הבא או קבע שהוא אינו קיים   .ב
0

lim ( )
x

f x
→

  

 . xמצא כמה נקודות חיתוך יש לגרף הפונקציה עם ציר  .ג

 מצא את כל נקודות הפיתול של הפונקציה.  .ד

)תהי  .ה )G x  פונקציה קדומה של| |x. 

)חשב את הנגזרת  )( ) ( ) 'G x f x−. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 תשובות סופיות 

1) ( ) ( )
42 3

3
4 2

16
f x x x= − + 

2) ( ) ( )
4

3
3 3

5 7 12
20 20

f x x= + − 

3) ( ) ( ) ( )
4 3

5
1 1 1

12 1 1 18
2 3 6

f x x x= + + − − 

4) ( ) 2 6 14f x x x= − + 

5) ( ) ( ) ( )
3 32 2

2 1 2 3
3 3

f x x x x= + − − + − 

6) ( ) 3 23 9 10f x x x x= + − − 

7) ( ) 21 4
3 2

2
f x x x

x
= + + + 

 .ב .x . רציפה לכלא (8
0

lim ( ) 0
x

f x
→

 . (0,0)ג. נקודת חיתוך אחת  ,=

)  ד. נקודת פיתול אחת  0ה.    .0,0(
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 אינטגרלים בשיטת אינטגרציה בחלקים

 שאלות 

 :12-1בשאלות חשב את האינטגרלים 

1) xxe dx 2) 4 lnx xdx 

3) ( )2 2 3 lnx x xdx+ + 4) 2 4xx e dx−

 

5) ln xdx 6) 
3

1
ln dx

x
 

7) 5ln 2x x dx − 8) 
2

ln x
dx

x 

9) 2ln xdx 10) 

2
ln x

dx
x

 
 
 
 

11) 
( )

2
1

xxe
dx

x +
 12) ( )

4
1 2x x dx+  + 

 

nמצא נוסחת נסיגה עבור   (13 xx e dx,  באשרn .טבעי 

4חשב את  (14 xx e dx. 

 

  מצא נוסחת נסיגה עבור (15
( )2

1

1
n

dx
x+

,  באשרn .טבעי 
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 תשובות סופיות 

1) x xxe e c− + 

2) 
5 1

ln
5 5

x
x c

 
− + 

 
 

3) 
3 3 2

2 3 ln 3
3 9 2

x x x
x x x x c

 
+ + − + + + 

 
 

4) 
2

4 4 41 1 1

4 2 4 16

x x xx
e xe e c− − − 

− + − − + 
 

 

5) lnx x x c− + 

6) ( )
1

ln
3

x x x c− − + 

7) ( )
2 21 1

ln 2 2 4 ln 2
5 2 2 2

x x
x x x x c

  
− − + + − +  

  
 

8) 
1 1

ln x c
x x

− − + 

9) ( ) ( )
2

ln 2 lnx x x x x c− − + 

10) ( )
1 2

ln ln 1x x c
x x

− − − + 

11) 
1

xe
c

x
+

+
 

12) ( )( ) ( )
9 11

2 2
2 4

1 2 2
9 99

x x x c+ + − + + 

13) 1n x n xx e n x e dx−−  

14) ( )4 3 24 12 24 24xe x x x x c− + − + + 

15) 

( ) ( )
( )

2 2

1
2 1

2 1 1
n n

x dx
n

n x x

 
 + −
 + +
 

 
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 שיטת ההצבהים באינטגרל

 שאלות 

 :15-1בשאלות חשב את האינטגרלים 

1) 

( )
2

2

2

1

x
dx

x +
 2) 3 54x x dx+  3) 

3

2

2

1

x
dx

x +
 

4) 
4

1

ln
dx

x x 5) 
2 3xe x dx 6) 

3 xe dx 

7) 
( )

1

1
dx

x x+
 8) ( )

14
3 23 1x x dx− 9) 

2

1
1 dx

x
+ 

10) 3ln xdx 11) 
4ln x

dx
x 12) 

( )ln ln ln

dx

x x x  

13) 
( )

7

2
41

x
dx

x−
 14) 

21 x

dx

e+
 15) 35 3 1x x dx+ 
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 תשובות סופיות 

1) 
2

1

1
c

x
− +

+
 

2) 
( )

( )
5

3
3

3
42 4

4
3 5 3

x
x c

 
+ 

− + + 
 
 

 

3) 

3
2

21
2 1

3

x
x c

 
+

 − + +
 
 

 

4) 
( )

3

1

3 ln
c

x
− + 

5) ( )
2 221

2

x xx e e c− + 

6) ( )3 2
3 33 2 2xe x x c− + + 

7) 

2
1 1 1

ln
2 2 4

x x c
   

+ + + − +   
   

 

8) 
( ) ( )

16 15
2 23 1 3 11

18 16 15

x x
c

 − −
 + +
 
 

 

9) 
2

2

2

1 1 1
1 ln

2 1 1

x
x c

x

+ −
+ + +

+ +
 

10) ( )3 2ln 3ln 6ln 6x x x x c− + − + 

11) 
( )

5
ln

5

x
c+ 

12) ( )ln ln ln x c+ 

13) 
4

4

1 1
ln 1

4 1
x c

x

 
− − − − + 

− 
 

14) .
2

2

1 1 1
ln

2 1 1

x

x

e
c

e

+ −
+

+ +
. 

15) 
( ) ( )

7 4
3 33 31 1

7 4

x x
c

+ +
− + 
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 אינטגרלים של פונקציה רציונלית

 שאלות

 : 12-1בשאלות  חשב את האינטגרלים 

1) 
( )

2

1

4

x
dx

x

+

−
 2) 

( )
4

2

2 5

2 1

x
dx

x x

+

− +
 

3) 
2 4

dx

x − 4) 
2

2

5

x
dx

x x

−

+ 

5) 
2 5 6

x
dx

x x+ + 6) 
2

3

1x x
dx

x x

+ −

− 

7) 
2

3

6 4 6

7 6

x x
dx

x x

+ −

− − 8) 
4 2

10

13 36

x
dx

x x− + 

9) 
( ) ( )

2

8

2 2

x
dx

x x− +
 10) 

3 2

5 x
dx

x x

−

+ 

11) 
3 2

9 36

6 9

x
dx

x x x

+

+ + 12) 
( )( )2 22 1 4 4

dx

x x x x− + − +
 
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 תשובות סופיות 

1) 
5

ln 4
4

x c
x

− − +
−

 

2) 
( ) ( )

6 7

1 1

3 6 1
c

x x
− − +

− −
 

3) 
1 2

ln
4 2

x
c

x

−
+

+
 

4) 
2 7

ln 5
5 5

x x c− + + 

5) 3ln 3 2ln 2x x c+ − + + 

6) 
1 1

ln 1 ln 1
2 2

x x x c+ − − + + 

7) ln 1 2 ln 2 3ln 3x x x c+ + + + − + 

8) ln 3 ln 3 ln 2 ln 2x x x x c+ + − − + − − + 

9) 
4

ln 2 ln 2
2

x x c
x

− − − + +
−

 

10) 
1 5

6ln
x

c
x x

+
− + 

11) 
3

4ln
3 3

x
c

x x
+ +

+ +
 

12) 
1 1 1

2ln
2 1 2

x
c

x x x

−
− − +

− − −
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 חילוק פולינומים ואינטגרלים של פונקציה רציונלית

 שאלות

 : 5-1חשב את האינטגרלים בשאלות  

1) 
3 23 5 4 2

1

x x x
dx

x

− + −

− 

 

2) 
4 3 22 10 8

4

x x x x
dx

x

+ − −

+ 

 

3) 
3 212 11 6 1

4 1

x x x
dx

x

− + −

− 

 

4) 
( )

4 3 2

2

2

1

x x x x
dx

x

− + +

−
 

 

5) 
4 2

2

4 1

4

x x x
dx

x

− + +

− 

 

 

 

 

 

 

 תשובות סופיות 

1) 3 2 2x x x c− + + 

2) 
4 3

22

4 3

x x
x c− − + 

3) 3 2x x x c− + + 

4) 
3 1

ln 1
3 1

x
x c

x
+ − − +

−
 

5) 
3 3 1

ln 2 ln 2
3 4 4

x
x x c+ − + + + 
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 אינטגרלים שמשלבים הצבה ופונקציה רציונלית

 שאלות

 : 5-1בשאלות  חשב את האינטגרלים 

1) 
3

dx

x x−
 

 

2) 
3

dx

x x+
 

 

3) 
4

1

1 1
dx

x+ −
 

 

4) 
1

1 x
dx

e+ 

 

5) 1 xe dx+ 

 

 

 

 תשובות סופיות 

1) 
2

31.5ln 1 x c− − + 

2) 
( ) ( )

( )
3

6 6

6 6
1 3 1

6 3 1 ln 1
3 2

x x
x x c

 + +
 

− + + − + +
 
 
 

 

3) 
( ) ( )

( )
2 2

4 4

4 4
1 1 3 1 1

4 3 1 1 ln 1 1
3 2

x x
x x c

 + − + −
 

− + + − − + − +
 
 
 

 

4) ln 1 xe x c− + + + 

5) 
1 1

2 1 ln
1 1

x
x

x

e
e c

e

+ −
+ + +

+ +
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 האינטגרל המסוים

 שאלות 

 :6-1בשאלות חשב את האינטגרלים 

1) ( )
4

2

1

4 1x x dx− + 

 

2) 
2

2

1

4 1

2 5

x
dx

x x

+

+ + 

 

3) 
1

0

xxe dx−

 

 

4) 
4

1

ln
e

x
dx

x 

 

5) ( )
4

0

f x dx כאשר( )
2

0 1

1
1

x x

f x
x

x

  


= 




 

 

6) 
4

1

4 1x dx
−

+ − 

 

 הוכח: .fנתונה פונקציה רציפה  (7

)אזי  ,זוגית fאם  .א ) ( )
0

2

a a

a

f x dx f x dx
−

= . 

)אזי  ,זוגית-אי fאם  .ב ) 0

a

a

f x dx
−

= . 
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 תשובות סופיות 

1) 6− 

2) 
15

ln
8

 
 
 

 

3) 12 1e−− + 

4) 
1

5
 

5) 
17

12
 

6) ( )1.5 1.52
16 6 7

3
− + + 

 הוכחה. (7
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 אי שוויונים עם אינטגרלים

 :6-1בשאלות וויונים יהש-הוכח את אי

1) 
3

4

1

2
4

41 1

dx

x
−

 
+ 

 

2) 
2

2

4

6 1 6 17x dx
−

 +  

 

3) 
2

2

4

0

2 2xe dx e  

 

4) 
10

10

0

1
1

2 10

xe
e dx

x

−
−  

+ 

 

5) 
4

3
3

0.9 1
ln

dx

x
  

 

6) 
1

3

1

2 2

9 8 7

dx

x
−

 
+ 

 

 

 

 www.GooL.co.il-בסרטוני וידאו היכנסו ללתשובות מלאות 
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 סכומי רימן 

 :6-1בשאלות חשב את הגבולות 

1) 
4 4 4

5

1 2 ...
lim
n

n

n→

+ + +
 

2) 
1 1 1

lim ...
1 2n n n n n→

 
+ + + 

+ + + 
 

3) 
2 2 2 2 2 2

lim ...
1 2n

n n n

n n n n→

 
+ + + 

+ + + 
 

4) 
2 2 2 2 2 2

1 1 1
lim ...

1 2n n n n n→

 
+ + + 

+ + + 
 

5) 
3/2

1 2 ... 2
lim
n

n n n

n→

 + + + + + 
 
  

 

 

 .על פי ההגדרה )של רימן( 8-6בשאלות חשב את האינטגרלים 

 תוכל להיעזר בזהויות הבאות:
( )

( )( )

( )

2 2 2 2

23 3 3 3 2

1 2 3 ... 0.5 1

1
1 2 3 ... 1 2 1

6

1
1 2 3 ... 1

4

n n n

n n n n

n n n

+ + + + = +

+ + + + = + +

+ + + + = +

 

6) 
1

0

xdx 7) 
1

2

0

x dx 8) 
1

3

0

x dx 
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 תשובות סופיות 

1) 
1

5
 

2) ln 2 

3) 
4


 

4) ( )ln 1 2+ 

5) 
1.52 2

1.5 3
− 

6) 
1

2
 

7) 
1

3
 

8) 
1

4
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 המשפט היסודי של החדו"א )גזירת האינטגרל(

 שאלות 

 ,של החדו"א על סמך המשפט היסודי, 2-ו 1בשאלות 

)הוכח כי אם  )f x רציפה ו-( ) ( ) , a x b x :גזירות, אזי 

1) ( ) ( )
( )

( ) ( )( ) ( )' '

b x

a

I x f t dt I x f b x b x=  = 

 

2) ( ) ( )
( )

( )

( ) ( )( ) ( ) ( )( ) ( )' ' '

b x

a x

I x f t dt I x f b x b x f a x a x=  = − 

 

 : 6-3בשאלות גזור את הפונקציות 

3) ( )
2

2

x

tI x e dt−=  4) ( )
3

2

1

ln
x

t
I x dt

t
=  

5) ( )
3

2

ln

x x

I x t tdt

+

=  6) ( )
2

3
41

x

x

dt
I x

t
=

+
 

 

 :חשב את הגבול (7
2

4
4

lim
4

x
t

x

x
e dt

x→ − . 

 

)חקור את הפונקציה   (8 ) ( ) ( )
4 10

0

1 1

x

F x t t dt= + −, :לפי הפירוט הבא 

 ה וירידה, נקודות פיתול יתחום הגדרה, נקודות קיצון ותחומי עלי
 ותחומי קמירות וקעירות. 
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 תשובות סופיות 

 הוכחה. (1

 הוכחה. (2

3) ( )
2

' xI x e−= 

4) ( )
( )

( )

3

2

2
3

ln
' 3

x
I x x

x
=  

5) ( ) ( )( ) ( )3 2 3' 3 1 lnI x x x x x x= + + + 

6) ( )
2

8 12

2 3
'

1 1

x x
I x

x x
= −

+ +
 

7) 164e 

 .xתחום הגדרה: כל  (8
 .xנקודות קיצון: אין קיצון, עולה לכל  

נקודות פיתול:  
3

1,1,
7

x = − − . 

תחומי קמירות:  
3

1  , 1
7

x x−   − . 

תחומי קעירות:  
3

1 , 1
7

x x − −  . 
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 אינטגרל לא אמיתי מסוג ראשון

 שאלות 

 :5-1בשאלות חשב את האינטגרלים 

1) 

( )
2

2
1 1

xdx

x



+
 

 

2) 
( )1 1

dx

x x



+
 

 

3) 
2

1

xxe dx



−

 

 

4) 
2

1
5

dx
x

x



+ 

 

5) 2 2

1

xx e dx



−

 

 

 

 

 

 תשובות סופיות 

1) 
1

4
 

2) 
2


 

3) 
1

2e
 

 .מתבדר:  (4

5) 
2

5

4e
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 אינטגרל לא אמיתי מסוג שני

 ה שאל

: חשב את האינטגרל (1
1

2
0 1

dx

x x +
. 

 

 

 ה תשוב 

 .מתבדר:  (1
 

 

 

 

 

 

 

 אינטגרל לא אמיתי מסוג שלישי

 ה שאל

חשב את האינטגרל הבא:  (1
2

1
dx

x



−

. 

 

 

 תשובה 

 .מתבדר:  (1
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 שימושים של אינטגרלים לא אמיתיים

 שאלות 

2xyחשב את השטח בין גרף הפונקציה  (1 e= 1, הישרx  ,x-וציר ה =

1xעבור  . 

 

חשב את השטח בין גרף הפונקציה  (2
1

y
x

 x-, ציר הy-, ציר ה=

5xוהישר  =. 
 

)נתונה הפונקציה:   (3 ) 3

2

x

x
f x

e
=. 

0בתחום  ,x-הידוע כי השטח הכלוא בין גרף הפונקציה לבין ציר  x k  ,
xבתחום  ,x-השווה לשטח הכלוא בין גרף הפונקציה לבין ציר  k. 

 .kמצא את הקבוע  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 תשובות סופיות 

1) 
21

2
e 

2) 2 5 

3) 3 ln 2k = 
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 מבחני השוואה

 שאלות 

 :16-1בשאלות בדוק את התכנסות או התבדרות האינטגרלים 

1) 
2

4 2

1

2 1

4 5

x x
dx

x x


+ +

+ + 2) 
2

3 2

1

2 1

4 5

x x
dx

x x


+ +

+ + 

3) ( )2

1

1x x dx



+ − 4) 
3

2

1x
dx

x


+

 

5) 
4

0

1

1
dx

x



+
 6) 

2 3

21

xe
dx

x
−

+ 

7) 
1

ln

1

x
dx

x



+
 8) ( )

( )0

ln 1

1 1

x
dx

x x

 +

+ −
 

9) 
( )

( )

2

2
0

ln 1 x

x x x

 +

+
 10) 

( ) ( )

2

5 5
41

2

1 1

x x
dx

x x


+ −

− +
 

 

 

 

 

 

 

 

 תשובות סופיות 

 מתבדר. (2 מתכנס. (1

 מתבדר. (4 מתבדר. (3

 מתכנס. (6 מתכנס. (5

 מתכנס. (8 מתבדר. (7

 מתבדר. (10 מתכנס. (9
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 אינטגרלים כפולים

 שאלות 

 :3-1בשאלות  חשב את האינטגרלים

1) ( )
1 1

0 0

x y dxdy+  

 

2) 
2

1

2

0

x

x

xy dydx  

 

3) 
2

2 2

0 0

sin  

a

d r dr



   

 

)באינטגרל  , )
D

f x y dxdy ,ר:הצב את הגבולות בשני סדרי האינטגרציה כאש 

4) D–  :משולש בעל הקודקודיםB(1,1),A(1,0),O(0,0). 

 

5) D –  :משולש בעל הקודקודיםB( 2,1),A(2,1),O(0,0)−. 

 

6) D –  :טרפז בעל הקודקודיםC(0,1),B(1,2),A(1,0),O(0,0). 

 

7) D –    2עיגול 2 1x y+ . 

 

8) D –    2עיגול 2x y y+ . 

 

9)  2( , ) | 1,D x y y y x=   

 

10)  2 2( , ) |1 4D x y x y=  +  
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 :15-11בשאלות חשב את האינטגרלים 

11) 2

D

xy dxdy, כאשר D   2חסום ע''י הפרבולה 4y x=  1והישרx =. 

 

12) 
4D

dxdy

x−, כאשר D צירי הקואורדינטות והקשת הקצרה של  חסום ע''י

 .(2,2) השמרכזו בנקוד 2רדיוס בעל המעגל 

 

13) | |
D

x y dxdy, כאשר D   עיגול בעל הרדיוסa  .שמרכזו בראשית    

 

14) 2 2( )
D

x y dxdy+, כאשר D מקבילית בעלת הצלעות  

( 0) 3 , , ,a y a y a y x a y x = = = + =. 

 

15) 
2 2

cos

D

y
dA

y +, כאשר D 1 התחום הכלוא בין, 0, ,x y y y x = − = = =. 
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 שובות סופיות ת

1) 1 

2) 
1

40
  

3) 
3

3

a
  

4) 
1 1 1

0 0 0

( , )  ( , )

x

y

dx f x y dy dy f x y dx=    

5) 
22 1 0 1 1

0 /2 2 /2 0 2

( , ) ( , )  ( , )

y

x x y

dx f x y dy dx f x y dy dy f x y dx
− − −

+ =      

6) 
1 1 1 1 2 1

0 0 0 0 1 1

( , )  ( , ) ( , )

x

y

dx f x y dy dy f x y dx dy f x y dx

+

−

= +      

7) 

22

2 2

11 1 1

1 11 1

( , ) ( , )

yx

x y

dx f x y dy dy f x y dx

−−

− −− − − −

=    

8) 

2
2

2
2

1 1

1/2 12 4

1/2 01 1

2 4

( , ) ( , )

x
y y

y yx

dx f x y dy dy f x y dx

+ −
−

− − −− −

=    

9) 
2

1 1 1

1 0

( , ) ( , )

y

yx

dx f x y dy dy f x y dx
− −

=    

10) 

2 2

2 2

2 2

2 2

4 11 1

2 14 4

4 41 2

1 11 4

( , ) ( , )

( , ) ( , )

y y

y y

y y

y y

dy f x y dx dy f x y dx

dy f x y dx dy f x y dx

− − −−

− −− − − −

− −

− − − −

+ +

+ +

   

   

 

11) 
32

21
 

12) 
16 2

8
3

− 

13) 
4

2

a
 

14) 414a 

15) 0 
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 החלפת סדר אינטגרציה

 שאלות 

 :6-1בשאלות  החלף סדר אינטגרציה באינטגרלים

1) 

2 2

0

( , )
x

x

f x y dydx  2) 
2

2 2

6
1

4

( , )
x

x

f x y dydx
−

−
−

  

3) 

2

3

1

0

( , )
x

x

f x y dydx  4) 

2

2

1 1

1 1

( , )
x

x

f x y dydx
−

− − −

  

5) 

22 2

1 2

( , )
x x

x

f x y dydx
−

−
  6) 

ln

1 0

( , )
e x

f x y dydx  

 

 

 (:שנה את סדר האינטגרציהחשב את האינטגרלים הבאים )רמז: 

7) 
3

4 2

0

x

y

e dxdy  8) 

43

0 1

( )

y

x y dxdy

−

+  

9) 

2/3

2

2

1

0

( , 0)
y

x

y

x y e ydxdy   10) 

4 4
2

0

sin( )
x

y dydx  

 

  

http://www.gool.co.il/


 
 

 
  
  
 

 
 www.GooL.co.il-לפתרון מלא בסרטוני וידאו היכנסו ל 

 5 © גיא סלומון  –כתב ופתר  
 

 

 הערות סימון:

( ) ( )

( ) ( )

( ) ( )

( ) ( )

1

( , ) ( , ) ( , ) ( , )

2

( , ) ( , ) ( , ) ( , )

h x h xb b

D D a g x a g x

v y v yd d

D D c u y c u y

f x y dA f x y dydx f x y dydx dx f x y dy

f x y dA f x y dxdy f x y dxdy dy f x y dx

= = =

= = =

     

     

 

 

 
 

, ישנם מרצים שלא מקפידים, ורושמים למשל את האינטגרל לתשומת לבכם
( )

( )

( , )

h xb

a g x

f x y dydx   כך
( )

( )

( , )

h xb

a g x

f x y dxdy רישום זה אינו שגוי מאחר שכפל  . 

 הוא זהה. dydxוהרישום  dxdyהוא חילופי. כלומר הרישום 

  

2 1 
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 תשובות סופיות 

1) 
2 4 2

0 /2 2 /2

( , ) ( , )

y

y y

dy f x y dx dy f x y dx+    

2) 

2 1 20 8

1 02 1 2 1

( , ) ( , )

y y

y y

dy f x y dx dy f x y dx

+ −

− − + − +

+    

3) 

31

0

( , )

y

y

dy f x y dx  

4) 

2

2

1 10 1

1 0 11

( , ) ( , )

y y

yy

dy f x y dx dy f x y dx

− −

− − −− −

+    

5) 

21 11

0 2

( , )

y

y

dy f x y dx

+ −

−

  

6) 
1

0

( , )
y

e

e

dy f x y dx  

7) ( )81
1

3
e − 

8) 
241

60
 

9) 
1

( 2)
4

e − 

10) 
1

(1 cos16)
2

− 
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 ערכים עצמיים, וקטורים עצמיים, לכסון

 שאלות 

 :וקטורים עצמיים-מצא ערכים עצמיים ו 4-1בשאלות עבור כל אחת מהמטריצות 

1) 

4 1 1

1 2 1

1 1 2

A

− − 
 

= −
 
 − 

 2) 

1 1 4

3 2 1

2 1 1

A

− 
 

= −
 
 − 

 

3) 

1 1 2

1 2 1

2 1 1

A

 
 

=
 
 
 

 4) 
1 1

4 1
A

 
=  
 

 

 

עבור המטריצה  (5

1 3 0

3 1 0

2 2 6

A

− 
 

= − 
 − − 

: 

 מצא מטריצה אופיינית. .א

 מצא פולינום אופייני. .ב

 מצא ערכים עצמיים ואת הריבוב האלגברי של כל ערך עצמי. .ג

 הגיאומטרי של כל ערך עצמי. מצא מרחבים עצמיים ואת הריבוב .ד

 מצא וקטורים עצמיים. .ה

 קבע האם המטריצה ניתנת ללכסון. .ו

 .במידה והמטריצה ניתנת ללכסון, לכסן אותה .ז

1P-כך ש ,Pמצא מטריצה הפיכה  ,כלומר AP D−  מטריצה אלכסונית. D, באשר =

 .2009Aחשב  ,במידה והמטריצה ניתנת ללכסון .ח

 מצא את הפולינום המינימלי.  .ט

 קבע האם המטריצה הפיכה לפי ערכיה העצמיים. .י

 ,בלבד I-ו Aבעזרת  −1Aבטא את  ,במידה והמטריצה הפיכה
 תוך שימוש במשפט קיילי המילטון. 
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נתון   (6

2 2 1

1 1 2

0 6

k k k

A k

k

− + 
 

= − −
 
 − − 

. 

 ?A יהיה ערך עצמי של המטריצה 2המספר  k לאיזה ערך של הפרמטר

 

1נתונה המטריצה הממשית  (7 3 2

2 8 5

a b b

A

 
 

= −
 
 − − 

. 

 .בלבד -1-ו 1יהיו  Aעבורם הערכים העצמיים של  ,b-ו aמצאו את ערכי   .א

 קבע האם המטריצה לכסינה. ,שמצאת בסעיף א b-ו aעבור ערכי  .ב

 

3מטריצה ממשית ריבועית מסדר  Aתהי  (8 3. 

 הווקטורים העצמיים של המטריצה הםידוע כי 
1 2 3

0 1 1

0 , 1 , 1

1 1 0

v v v

−     
     

= = =
     
     
     

, 

1: והם מתאימים לערכים העצמיים 2 36, 2 , 4  = = = −. 

 . A מצא את המטריצה

 

3 מטריצה ממשית ריבועית מסדרקבע האם קיימת  (9 3 ,בעלת וקטורים עצמיים

1 2 3

1 4 7

2 , 5 , 8

3 6 9

v v v

     
     

= = =
     
     
     

1 :המתאימים לערכים העצמיים,  2 31, 2 , 3  = = = .

 במידה וקיימת מטריצה כזאת, מצא אותה.

 

 הוכח או הפרך: (10

 מטריצה הניתנת ללכסון היא הפיכה.כל  .א

 כל מטריצה הניתנת ללכסון היא לא הפיכה. .ב

 כל מטריצה הפיכה ניתנת ללכסון. .ג

קטור ואשר הו Aמת מטריצה  יקי .ד

4

1

10

 
 
 
 
 

 . 14הוא ו"ע שלה השייך לע"ע  
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 הוכח או הפרך: .A  נתונה מטריצה ריבועית (11

 אם ורק אם המטריצה איננה הפיכה. ,A ערך עצמי של המטריצה 0 .א

אז  ,Aע"ע של   -והפיכה  Aאם  .ב
1


 .−1Aהוא ערך עצמי של  

 .אותו פולינום אופיינייש את  TA-ול A-ל .ג

 .אותם וקטורים עצמייםיש את  TA-ול A-ל .ד

 .Aהוא ע"ע של  אז  ,הוא  Aאם סכום האיברים בכל שורה של  .ה

1אם  .ו TA A− 1אז  ,Aהוא ע"ע של  ואם  = = . 

2Aאם  .ז A=  ואם  הוא ע"ע שלA,  0אז 1או   = =. 
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 תשובות סופיות 

1ערכים עצמיים:  (1 2,32, 3x x= =, 

)וקטורים עצמיים:  ) ( ) ( ) ( ) ( )1 2

3 3 21,0,1 , 1,1,0 , 1,1,1x x xv v V= = == = = 

2) 1,  3,  2x x x= = = − ,( )1 1, 4,1xv = −= ,( )3 1, 2,1xv = = ,( )2 1,1,1xv =− −= 

3) 1,  4,  1x x x= = = − ,( )1 1, 2,1xv = −= ,( )4 1,1,1xv = = ,( )1 1,0,1xv =− −= 

4) 1,  3x x= − = ,( )1 1, 2xv = −= ,( )3 1, 2xv = = 

א.  (5
1 3 0

3 1 0

2 2 6

x

x

x

+ − 
 − +
 − 

)ב.    ) ( )( )( )6 2 4p x x x x= − − + 

,6 ג. 2, 4x x x= = = − 

4x = 2x, 1רי: ריבוב אלגב – − 6x, 1רי: ריבוב אלגב – =  .1: ריבוב אלגברי – =

ד.  6 0,0,1xV sp=  .1: ריבוב גיאומטרי – =

    2 1,1,1xV sp=  .1: ריבוב גיאומטרי – =

    4 1,1,0xV sp=− =  .1: ריבוב גיאומטרי – −

,ה.  ,0,0,1 1,1,0  ז. ללכסון. ניתנת ו.   −1,1,1
0 1 -1

0 1 1

1 1 0

P
 
 =
 
 

 

ח. 

2017 2017 2017 2017

2017 2017 2017 2017

2017 2017 2017 2017 2017

2 ( 4) 2 ( 4) 0
1

2 ( 4) 2 ( 4) 0
2

6 2 6 2 2 6

 + − − −
 − − + −
 
− + − +   

ט.  

( ) ( 6)( 2)( 4)m x x x x= − − + 
 הפיכה. י.

6) 1 2

32
3,

9
k k= = − 

,3א.  (7 4a b= = ,1או  − 0a b=  ב. לא לשתיהן. =

8) 
1 3 0

3 1 0

2 2 6

A

− 
 = −
 − − 

 

 אין כזו מטריצה. (9

א. הפרכה:  (10
1 0 0

0 2 0

0 0 0

A
 
 =
 
 

ב.  .
1 0 0

0 2 0

0 0 3

A
 
 =
 
 

ג.  
1 1

0 1
A

 
=
  

 ד. הוכחה. 

 הפרכה.ד.  הוכחה.ג.  הוכחה.ב.  הוכחה.א.  (11

 הוכחה.ז.  הוכחה.ו.  הוכחה.ה. 
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